

民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管 民生公司党委宣传部主办

2022年第23期 总第728期 2022年12月31日 渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神：爱国主义 集体主义
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，而是帮助社会。

民生理念：以最优质的工作服务社会，
以最优良的作风影响社会，
以最优异的成绩奉献社会。

“党课开讲啦”

民生集团各党支部掀起宣讲党的二十大精神热潮

党的二十大胜利闭幕后，民生集团党委严格按照中央、市委、市国资委要求，迅速对集团上下学习宣传贯彻党的二十大精神作出安排部署。连日来，集团各党支部通过“党课开讲啦”活动形式，掀起了宣讲党的二十大精神热潮。

11月14日，民生货代联合党支部书记黄鑫通过线上会议的方式，围绕学习贯彻党的二十大精神，为支部全体党员上了一堂生动的专题党课。黄鑫从深刻领会党的二十大的主题、深刻领会过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、党对坚持和发展马克思主义的规律性认识、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴这四个方面，为民生货代联合党支部全体党员就如何学习贯彻党的二十大精神作专题辅导、详细讲解。黄鑫要求，支部广大党员同志要聚焦学习贯彻党的二十大精神，进一步强化思想淬炼、政治历练、实践锻炼和专业训练，坚决做到“两个维护”，切实推动公司改革发展稳定，防范化解风险挑战，为民生公司高质量发展添彩助力。

11月30日，上海民生党支部书记熊周云围绕“继往开来，为实现中华民族伟大复兴不懈努力”主题讲党课，组织党员同志学习党的二十大精神。通过聆听学习，党员同志们表示，党的二十

大开启了全面建设社会主义现代化国家的新征程，有利于弘扬以人民为中心理念；在新的征程上，我们应立足本岗位，发扬民生精神，主动担当作为，为实现公司高质量发展而努力工作，为公司创办100周年献礼。

12月14日，物流公司党支部书记陈文波向支部全体党员宣讲了主题为“深入学习二十大、了解这些关键词”的党课。党课从“大会的主题”“三个务必”“五个坚持”“中国式现代化”等二十七个关键词入手逐一进行解读，对习近平总书记在党的二十大上作的报告内容进行了深入的宣讲，让全体党员从报告中各个关键词的不同角度认真学习领会党的二十大精神。陈文波还结合报告内容与交通板块、物流行业、公司发展进行了进一步的形势分析，要求各位党员要认真贯彻落实党的二十大精神，立足各自工作岗位任务而努力进取，为公司的发展贡献力量，为实现第二个百年奋斗目标而不懈奋斗。

12月14日，四川民生货代党支部组织开展学习党的二十大精神专题党课活动。支部书记张璞以“新精神催人奋进 新时代建功立业 新征程引领前行”为主题，为支部党员职工讲党课。张璞要求，支部全体党员要认真学习领会报

告精神，掌握核心要义，理解精神实质，推动学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实，以实际行动积极响应党中央号召，不断开创公司高质量发展新局面，为实现中华民族伟大复兴贡献四川民生货代的力量。

12月16日，直属党支部书记牟莉以党课的形式对党的二十大精神进行宣讲。牟莉从深刻认识党的二十大的重大意义、过去5年工作取得的重大成就和新时代10年的伟大变革、开辟马克思主义的中国化时代化新境界的新要求、中国式现代化的中国特色的本质要求、全面建设社会主义现代化国家的目标任务等方面对党的二十大精神进行了深入浅出的宣讲解读。牟莉指出，认真学习宣传贯彻党的二十大精神是我们当前和今后一个时期的首要政治任务，希望支部全体党员在接下来的工作中用最好的努力，最好的敬业精神，最好的精力付出，创造无愧于历史，无愧于时代，也无愧于人民的业绩。

公司其他各党支部也纷纷聚焦党的二十大精神，用心用情开展宣讲活动，推动党的二十大精神深入人心、落地生根。

(吴长勇 熊周云 杨静 米商海 申玲 讯)

2022年12月4日是第九个国家宪法日。从12月4日至10日是“宪法宣传周”。在宣传周期间，民生集团认真按照市国资委《关于在市属国有重点企业开展2022年“宪法宣传周”宣传活动的通知》要求，结合疫情防控实际，精心组织安排，围绕“学习宣传贯彻党的二十大精神，推动全面贯彻实施宪法”主题，制定宣传方案，各分子公司积极响应落实，广大职工积极参与学习。

公司本次宪法宣传活动主要通过张贴宣传海报、播放宣传视频、悬挂宣传横幅、转发宣传链接、线下宣传会议等多种方式，结合公司官网、微信公众号、视频号、报刊等多种渠道进行；在贴近实际、尊重规律的基础上，运用广大职工乐于参与、便于参与的方式，让广大职工能对宪法法律听得懂、看得见、记得住、能认同、能遵守。本次宣传共涉及21个分子公司，覆盖800多名职工，深入学习宣传了宪法知识和习近平总书记关于宪法的重要论述，重点学习宣传了党的二十大精神、习近平法治思想、《宪法》、现行宪法公布施行四十年的深远历史意义等，让宪法法律走进广大职工的日常生活，使宪法精神入脑入心。

公司强调，我国现行宪法是顺应改革开放和中国特色社会主义新时代发展要求的，是在中华民族伟大复兴之路上吸取了马克思主义中国化理论经验和改革开放实践经验的。2018年对现行宪法的第五次修改更使得宪法的施行站在了新的历史起点上。我们是站在新时代历史方位上的一辈，更应深入学习宪法法律知识，努力尊法学法守法用法，将宪法作为我们生产生活中的最高行为准则，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献自己的绵薄之力。

(赵晓秋 讯)

民生集团开展“宪法宣传周”宣传活动

民生持续发力 积极融入国家战略

公司参与签约新田港多式联运战略合作协议



于冬生/供图

11月8日，川、渝、鄂、皖、苏的30多家港口、航运、物流企业相聚万州，共同签署了新田港多式联运战略合作协议，建立起长江沿线港航物流企业间互利共赢的“朋友圈”。轮船公司副总经理张治忠代表公司作为签约方出席并参与签约。

万州新田港位于三峡腹地，是建设成渝地区双城经济圈的四川东向出海门户，有效辐射川东、黔西、湘西、陕南等中西部地区。根据合作协议，各方将以新田港为核心，依托长江黄金水道，在信息互通、业务互助、管理互促等多方面开展深度合作；将持续加大物流

网络建设力度，开展水公铁多式联运和综合物流服务，打造现代物流产业链，实现业务优势互补，共同促进业务链的延伸和发展。

目前，公司在万州已提供沪万直达快线万州班轮、蓉万班列、库区水水中转、粮食散改集等服务。公司将发挥在长江航运、中欧班列、西部陆海新通道、大型仓储等综合物流方面的优势，充分利用新田港铁公水多式联运枢纽港地位，与此次签约企业一起共同为成渝地区双城经济圈建设、长江航运高质量发展做出应有的贡献。

(于冬生 讯)

为深入贯彻习近平总书记对制止餐饮浪费行为的重要指示精神，2022年以来，民生集团根据市文明办、市国资委的相关文件要求，把“光盘行动我带头”作为一项重要政治任务，坚决制止餐饮浪费行为，切实抓好“吃得文明 光盘行动”的有关工作，教育引导广大职工珍惜粮食，让节约文化蔚然成风。

公司组织岸上职工深入学习贯彻习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出的重要指示精神，学习了重庆市机关事务局《“光盘行动我带头”的通知》等文件，并结合公司实际情况印发了《关于制止餐饮浪费行为的通知》(民实〔2020〕23号)

“吃得文明 光盘行动”从我做起

文件，把“吃得文明 光盘行动”的有关工作部署到各下属单位，确保该项工作有序推进落地。公司通过在微信公众号、《民生人》上刊登有关文件、新闻，在办公楼楼道和公告栏张贴“光盘行动”等文明指示标语的形式，引导职工从点滴做起、从自身做起，主动养成节约粮食的文明好习惯，让节约的理念深入人心。

同时，公司要求设有食堂或伙食团的子分公司、船舶重点关注食

堂、伙食团的日常管理和采购管理，合理安排食堂餐食供应，尽可能减少不必要的餐饮浪费，每月进行食堂垃圾标准化减量统计，抓好各项节约措施。

公司还积极推进建立长效机制，通过定期检查或抽查等方式持续加强对“吃得文明 光盘行动”有关工作的监督检查，不断提高职工反对浪费的意识，在公司营造出浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围。

(兰怡 讯)

公司新建130M标准型LNG双燃料集散两用船首制船“民惠”轮顺利下水

12月26日，公司在涪陵中江船业有限公司新建的四艘130米标准型LNG双燃料集散两用船的首制船“民惠”轮，在克服疫情、历史罕见高温、限电保供等多重不利因素影响的情况下顺利下水。该船总长129.97米，总宽16.296米，配置30m³ LNG气罐、LNG/柴油双燃料主机（主机功率1000kW×2），计划2023年1月10日前完成所有设备安装及主机对线工作，开始动力调试、倾斜试验、系泊试验、航行试验、证书办理等工作，预估将在2月份出厂运行。后续，该型船的“民意”“民翔”“民润”轮将在五一节前陆续下水并出厂投入运行。公司积极响应国家节能环保政策，正以实际行动贯彻新发展理念，为推进长江航运绿色发展、守护绿水青山做出自己的贡献。

(冯武荣 讯)



冯武荣/供图